

Индустриальная Караганда

6 января 2009 года,
вторник № 1 (20708)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

www.inkaraganda.kz

Цем договорная

ПРОЕКТЫ

ВНЕДРЯЯ ЕВРОПЕЙСКИЙ ОПЫТ

Заявка КарГТУ на участие в мультинациональном проекте ЕС Темпус IV по космическим технологиям успешно прошла конкурсный отбор и рекомендована к финансированию. Координирует проект от КарГТУ заведующая кафедрой "Технология машиностроения" доктор технических наук, профессор Г. С. Жетесова.

От Республики Казахстан участвовать в проекте будут всего два университета: Евразийский национальный университет им. Л.Н. Гумилева и Карагандинский государственный технический университет как один из лучших технических вузов страны. Согласно результатам конкурсного отбора, в консорциум базовым европейским вузом входит Берлинский технический университет. Среди 22 участников проекта - по одному университету ЕС в Бельгии, Германии и Нидерландах, а также университеты, профильные объединения и министерства стран-партнеров ЕС - Казахстана (3), России (10) и Украины (6).

По словам заведующей кафедрой "Технология машиностроения" КарГТУ Г. С. Жетесовой, участие в проекте позволит решить общегосударственную проблему подготовки кадров для космической промышленности Казахстана. Сегодня в республике нет высших учебных заведений, где готовятся проектировщики и конструкторы в сфере космических технологий. Проект предполагает установку в университетах нового оборудования, обучение преподавателей, магистрантов и докторантов работе на этом оборудовании и обучение пилотных групп студентов по новым учебным планам "Проектирование и использование космических микро- и наноспутников" и "Менеджмент аэрокосмической промышленности", которые в дальнейшем будут внедрены в учебный процесс.

Карагандинский государственный технический университет, славящийся своими высококвалифицированными преподавателями, их инновационными разработками, качественной подготовкой кадров, призван обеспечить успешную реализацию проекта в Республике Казахстан. Начало действия проекта - 15 января 2009 года. Продолжительность - 3 года.

Общая цель мультинационального проекта Темпус IV, в котором принимает участие КарГТУ, - совместно разработать и внедрить на основе европейского опыта новую модернизированную учебную программу высшего образования в области космических технологий для того, чтобы усилить роль системы образования в экономическом развитии и предложить обучение, направленное на удовлетворение возрастающих потребностей экономической среды.

Информация для редакций:

Tempus - одна из программ Европейского Союза, направленная на содействие проведению социальных и экономических реформ и развитию систем высшего образования в странах-партнерах Европейского Союза. Программа является одной из самых продолжительных, ее первый этап начався в 1990 г.: Tempus I - 1990-1994; Tempus II - 1994-1998; Tempus II bis - 1998-2000; Tempus III - 2000-2006 гг; Tempus IV - 2008-2011 гг.

Общая задача программы - содействие развитию сотрудничества в области высшего образования между Европейским Союзом и странами-партнерами в контексте реализации Лиссабонской стратегии и Болонского процесса.

НУ,
Ы,
Ы!